
      

 Oggetto: Risposta a Interrogazione n. 21231 del 21.2.2011.
“Contenzioso tra la  Ditta  Longagnani  Antonio  e  il  Comune di  Modena Settore  
Polizia Municipale riguardante le somme spettanti alla ditta Longagnani per aver  
svolto  il  servizio  di  depositeria  per  i  veicoli  sottoposti  a  fermo  e/o  sequestro  
amministrativo della Polizia Municipale di Modena” 

Pregiatissimo Consigliere,

per rispondere alla Sua interrogazione, di pari oggetto, trasformata in risposta scritta in data 
21.07.2011, essendo tuttora in  corso un procedimento legale,  ho interpellato l’Avvocatura 
Civica comunale per competenza e di seguito Le elenco le osservazioni forniteci. 

− Si rappresenta preliminarmente che la situazione delle fattispecie comparate (ditta 
Longagnani da un lato, Soc. Nuova Canavese snc e Soc. Eurodiesel Car srl dall’altro) 
è profondamente diversa;

− ciò nonostante anche con la ditta Longagnani erano state instaurate serie trattative per 
una soluzione transattiva, giunta già alla fase finale;

− inopinatamente le trattative sono state interrotte dalla Ditta Longagnani, senza 
plausibili ragioni, con la notifica di un atto di citazione in Tribunale;

− la pratica è così passata all’Avvocatura Civica che si è costituita in giudizio in difesa 
delle ragioni del Comune di Modena.

In  conclusione  non  si  tratta  di  un  caso  di  disparità  di  trattamento,  ma  di  diversità  delle 
situazioni sottostanti, che ha portato alla conclusione di due delle fattispecie attraverso due 
separate transazioni con le ditte Canavese e Eurodiesel, mentre la ditta Longagnani ha ritenuto 
di interrompere le trattative per portare la vertenza in Tribunale rimettendosi alla decisione del 
Giudice.

Qualora  il  Consigliere  intendesse  richiedere  chiarimenti  sulla  disparità  di  trattamento 
economico tra le due ditte con le quali si è addivenuti a transazione, si precisa che l'accordo è 
speculare per entrambe le ditte ad eccezione dell'importo, come evidenziato nell'istanza, per la 
diversa mole di lavoro riassunta nelle rendicontazioni presentate. Ovvero la Euro diesel Car 
srl ha ricapitolato le proprie spettanze richiedendo l'importo di 286.000 euro oltre a iva e l'  
autofficina Canavese snc ha richiesto in tutto 97.000 euro. A seguito delle verifiche svolte 
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dalla Polizia Municipale sulla documentazione amministrativa posta a supporto delle singole 
richieste, si è addivenuti a transazione per la liquidazione di Euro 126.000 oltre a iva alla Euro 
Diesel Car srl e Euro 50.000 oltre a iva all'autofficina Canavese snc. 

Rimanendo a disposizione per ogni ulteriore chiarimento, porgo i miei più cordiali saluti.

 Antonino Marino
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